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турно-композиционными качествами, которые могут размещаться в структуре города в тес- 
ном взаимодействии с гражданскими объектами. Такое развитие позволяет снизить многие 

градостроительные, социальные и экологические проблемы, связанные с территориальным 

разделением функций и гармонизировать городскую среду. Основными направлениями 

формирования многофункциональных городских территорий являются включение таких 

производств в селитьбу или общественно значимых гражданских объектов в структуру про- 

изводственных комплексов, формирование зон смешанной застройки, организация техноло- 

гических парков, инновационных районов, создание многофункциональных сооружений. 
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Анотація. В статті розглядаються питання формування публічних просторів та їх частин із 

застосуванням матриці психотипів людини та принципа перспективної космічної визначе- 

ності. Використання запропонованої методики дозволяє досягати якісно більш вагомих ре- 

зультатів у композиційно-художньому трактуванні середовища, в тому числі і публічного 

простору. Завдяки структуризації та збагаченню середовища, що враховують характерні 

особливості зорово-психологічного сприйняття головних психотипів людини (Прагматиков, 

Творцов, Интеллектуалов, Романтиков) та их різновидів .розширюється палітра засобів гар- 

монізації. Впровадження принципа перспективної космічної визначеності дозволяє виділи- 

ти і зформувати головний композиційний акцент, що на визначеній территории, створити 

единий, цілосний, гармонійний архітектурно-дизайнерській ансамбль, в якому є місце для 

космічноїй стрямованості та чоловічій індивідуальності. 
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Аннотация. В статье рассматриваются вопросы формирования публичных пространств и 

их частей с использованием матрицы психотипа человека и принципа перспективной кос- 

мической определенности. Использование предлагаемой методики позволяет достигать ка- 

чественно более высоких результатов в  композиционно-художественной трактовке среды,  

в том числе и публичных пространств. Благодаря структуризации и обогащению среды, за 

счет учета характерных особенностей зрительно-психологического восприятия главных 

психотипов человека (Прагматиков, Творцов, Интеллектуалов, Романтиков) и их разновид- 

ностей, расширяеться палитра гармонизации Внедрение принципа перспективной косми- 

ческой определенности позволяет обозначить и сформировать главный композиционный 

акцент на рассматриваемой территории, создать единый, целосный, гармоничный архитек- 

турно-дизайнерский ансамбль, в котором есть место для космической устремленности  и 

для человеческой индивидуальности. 

 
Ключевые слова: публичные пространства, матрица психотипов, перспективная космиче- 

ская определенность, качественные, более весомые, результаты, композиционно- 

художественное значение, среда, публичное пространство, структуризация, зрительно- 
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TO THE PROBLEM OF ARCHITECTURAL-PLANNING ORGANIZATIONS OF THE 

PUBLIC SPACE OF CITIES 
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Summary. The article deals with the formation of public spaces and their parts using the human 

psychotype matrix and the principle of perspective cosmic certainty. The use of the proposed 

methodology makes it possible to achieve qualitatively higher results in the composition and artis- 

tic interpretation of the environment, including public spaces. Thanks to the structuring and en- 

richment of the environment, due to taking into account the characteristic features of the visual and 

psychological perception of the main psycho-types of man (Pragmatists, Creators, Intellectuals, 

Romantics) and their varieties, the palette of harmonization widens. The introduction of the princi- 

ple of perspective cosmic certainty makes it possible to identify and form the main compositional 

accent on the territory under consideration, create a single, integral, harmonious architectural and 

design ensemble, in which there is space for space asters laziness and human individuality. 
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Метою публікації є розкриття механізму формування гармонійного публічного ар- 

хітектурного середовища за рахунок застосування матриці психотипу людини та принципу 

перспективної космічної визначеності. 

Завданнями дослідження – є визначення та розкриття головних психотипів люди, 
що забезпечують формування диференцьованого за психо-естетичними характеристиками, 

гармонійного архітектурного простору із врахуванням індивідуальних приоритетів та упо- 

добань людини. 

Актуальність дослідження. Видатні фахівці світу та України, серед яких Віг Я. [1], 

Глазичев В. [2], Малінін, Патрік Берже [3], Марков Б.В. [4], Сеннет Р. [6], Тимохін В. [7] та 

інші, визнають складність та багатоаспектність проблеми архітектурно-планувальної орга- 

нізації публічних територій міст, справедливо посилаючись на над широкий та багатовек- 

торний діапазон цієї проблеми, що має досить цікаві прикладні рішення. Більшість з них 

схиляється до думки, що вирішення цієї проблеми знаходиться в площині психоестетичноі 

інтеграції, внесення в формування просторової організації публічних територій певних ін- 

дивідуальних естетичних рис, орієнтирів, характерних для окремих груп людей, і в той же 

час визначення напрямку перспективного спрямування спільноти, в якій вона функціонує. 

Тому, на думку автора, застосування з одного боку матриці психотипу людини, що 

враховує інтегровані психоестетичні пріоритети та уподобання людини, а із іншого - прин- 

ципа перспективної космічної визначеності, який орієнтує на головний напрямок розвитку 

спільноти, дозволяє на науковій основі ефективно вирішувати таку, досить складну пробле- 

му, враховуючи історико-етнічні особливості конкретного середовища. 

 

В радянські часи формувалась і на різні лади поглиблювалась ортодоксальна ідеоло- 

гія уславлення партійних особистостей, яка передбачала обов‘язкове застосування головних 

аргументів, атрибутів-символів - пам‘ятників ―вождів пролетаріату‖, що були вагомими 

містобудівними акцентами в містах і селах держави, які лише в окремих випадках поступа- 

лися ―своїми‖ місцями історичним та духовним лідерам минулого. І це були ідеалогічно за- 

фіксовані, публічні місця. до яких обов‘язково влаштовували церимонувальні ―походи‖ та‖ 

відвідування‖ з метою вшанування та звеличення існуючого диктаторського режиму. А 

стратегичний архітектурний постулат забудови теж мав стверджувати велич державного 

устрою, використовуючи принцип жорскої вертикальної ієрархії : зорово важкий цоколь, 

―монолітне‖ тіло стіни із певним декоруванням та монументальним карнизом, що завершує 

достатньо могутню побудову, яка має чітко визначені архітектурні акценти і в переважній 

більшості симетричні композиційні рішення. Яскравими прикладами таких рішень можуть 

слугувати архітектурний ансамбль вулиці Хрещатик в місті Києві, забудова вулиці М. Горь- 

кого в Москві. 

В нових, демократичних умовах, стали використовуватися значно різноманітні, роз- 

кутіші композиціі, де знаходить своє місце і пластика, і декор, і колір. Про що свідчать 

кращі зразки вирішення просторових художньо-естетичних задач в оновленому житловому 

масиві ―Оболонь‖ (м. Київ), житловому комплексі Дніпра ―Башти―. 

Саме застосування матриці психотипів дозволяє диференціювати та поглибити архі- 

тектурно-декоративну складову, що значно збагачує загальне композиційне рішення, дає 

змогу враховувати індивідуальні особливості зорового сприйняття архітектури, ії ліричну 

манливість. 
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Для визначення характерних представників головних психотипів було розглянуто 
понад 70 видатних архітекторів, які пройшли тривалий творчий шлях, є представниками різ- 

них континентів, твори яких відзначені престижними нагородами та всесвітнім визнанням. 

Це бразильський зодчий Оскар Німейєр, створивший нову столицю Бразилії, всесвітньо ві- 

домий японський архітектор Кендзо Танге, творець органичної архітектури, американець 

Френк Ллойд Райт, неперевершений романтичний сказочник Каталонії – Антоніо Гауді. 

Ці архітектурні постаті створили основу матриці психотипів, яка в свою чергу роз- 

поділяються на тріади. Аналіз творчих здобутків головних психотипів: Прагматиків, Інте- 

лектуалів, Романтиків та Творців, доводить, що кожен із них застосовує різні геометричні 

класичні фігури (квадрати, ромби, кола, трикутники), по різному застосовують архітектур- 

но-декоративних засобів та композиційних прийомів, які забезпечують певний спектр акти- 

візованого зорового сприйняття, окреслюючи оптимальну полосу для кожного типу. Такій 

підхід, заснований на врахуванні особливості індивідуального зорового сприйняття, визна- 

ченого медичною наукою, зокрема Л. Пучко в книзі ―Радиоэстезическое познание человека. 

Система самодиагностики, самоисцеления и самопознания человека― [5], дозволяє задовіль- 

нити певну частину людського суспільства, роблячи комфортним їх перебування на відпо- 

відній території. 

При практичній реалізації цього задуму територія має бути попередньо функціона- 

льно прозанована із метою визначення ареалів, де доцільно здійснювати даний підхід. До 

таких зон на публічних територіях належать, перш за усе, зони тривалого відпочинку, зони 

релаксації, зони споглядання та відповідні приміщення. На попередньому етапі, розробля- 

ють принципову композиційну схему із розміщенням головних, другорядних та допоміжних 

акцентів, фонової забудови або схеми ландшафтної організації прилеглої до вокзалів, тер- 

міналів та пересадкових вузлів територій. 

Один із таких прикладів наведен на рис. 1 (Принципова схема образно-просторової 

організації ландшафтно-рекреаційної зони відпочинку). Територія ландшафтно-рекреаційої 

зони відпочинку має достатньо складну геометричну форму, розміщена в центрі населеного 

пункту і має три входи – виходи із різних боків. 
 

Рис. 1. Принципова схема образно-просторової організації ландшафтно-рекреаційної зони 

відпочинку: 1 – головний композиційний акцент, 2 – зона Прагматиків, 3 – зона Інтелектуалів,          

4 – зона Романтиків, 5 – зона Творців 
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Така раціональна схема дозволяє доцільно розподіляти людські потоки і раціонально 
використовувати площу забудови. В центрі ділянки запроектован головний композиційний 

акцент – декоративний басейн, до якого ведуть три алеї, від кожного входу-виходу. Із лівого 

боку розміщена загальна спортивна зона, а решта території розподілена на чотирі зони, де 

мають бути створені пріоритетні зони головних психотипів. 

На другому етапі здійснюється предметне втілення в архітектурно-планувальну ор- 

ганізацію попередньо запропонованої архітектурно-художньої ідеї із відповідною деталіза- 

цією проектного рішення. При цьому визначається особливе місце, необхідне для розмі- 

щення одного з важливих архітектурних акцентів ансамблю – скульптурного витвору, ком- 

позиційного акценту, на якому має бути відображен символ перспективного космічного 

спрямування спільноти цього регіону, архітектурно-художній символ важливої події, що 

має вагоме значення для даної сільноти (пам‘ятник Корольову в Житомирі). 

На рис. 2 зображено план архітектурно-планувальної організації ландшафтно- 

рекреаційної території відпочинку, який деталізує попередню принципову схему образно- 

просторової організації, у відповідності із практичними рекомендаціями ландшафтної архі- 

тектури. Межі земельної ділянки обрамлені щільними зеленими насадженнями у відповід- 

ності із рекомендаціями Друїдів: із півночі ділянку захищають дуби, із півдня посадка мас- 

лин, зі сходу – посаженні берези, а з заходу – буки. Завдяки цьому, забезпечується загаль- 

ний гармонічний, комфортний стан внутрішнього середовища. В якості головного архітек- 

турного акценту, як визначалось раніше, був обраний декоративний басейн у формі риби, 

облицьований мозаїчною плиткою, та штучною підсвіткою. Головна центральна зона запро- 

ектована у вигляді вісімки, що символізує світову нескінченність, що обмежується підстри- 

женим чагарником від іншого простору. До центральної зони ведуть три головні алеї, за- 

мощені декоративною плиткою, та п‘ять додаткових. Тут розміщені скам‘ї для відпочинку 

та окремі посадки дерев, що утворюють тінь для відпочиваючих. 

 

Рис. 2. План архітектурно-планувальної організації ландшафтно-рекреаційної зони відпочинку: 1 – 

головний композиційний акцент, 2 – зона відпочинку Прагматиків, 3 – зона відпочинку Інтелектуа- 

лів, 4 – зона відпочинку Творців, 5 – зона відпочинку Романтиків, 6 – дитячий грально- 

розважальний майданчик, 7– спортивна зона, 8 – дубова стіна, 9 – захисний щит із берези, 10 – 

декоративне мощіння, 11– захисний щит із маслин, 12 – буковий заслон 
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З лівого боку розташована територія спортивно-споглядачської зони, яка відкрива- 
ється віялом квіткових клумб. За якими розташовані спортивні майданчики для ігор в во- 

лейбол, настільний теніс, а також дитячі грально-розважальні майданчики. Для головних 

психотипів відведені чотири зони, крізь які проходить об‘єднуюча їх пішохідна доріжка. 

Кожна із визначних зон розплановується і декорується у відповідності до психотипичних 

потреб: Прагматикам облаштовується квадратна внутрішня, затишна структура із лавами та 

відокремленими посадками дерев, для Інтелектуалів запропонована ромбоподібна клумба із 

внутрішнім ―розкиданими― доріжками, Романтикам пропонується хвилеподібне розмежу- 

вання, із витівними клумбами-сюрпризами та квітниками, індивідуальним підсвітленням, а 

Творцям дістаються трикутні клумби, оригінальні завитушки, цікаві краєвиди. Таким чи- 

ном, створена різнокольорова, геометризована структура кожного відокремленого просто- 

ру, сприймається уособлено, монотипно і в той же час, переходячи із одного простору до 

іншого, людина збагачується отриманим єфектом від інакшого бачення, іншої побудови 

простору. 

Висновки. Запропановані пропозиції із архітектурно-планувальної організації публі- 

чних територій з застосуванням матриці психотипів, що враховує інтегровані психо- 

естетичні пріоритети та уподобання людини за принципами перспективної космічної визна- 

ченості, який орієнтує на головний напрямок розвитку спільноти, дозволяє на науковій ос- 

нові ефективно вирішувати завдання гармонізації та естетичного збагачення середовища та 

його вагомих частин. 
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